

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.110 Segunda Época Jueves 2 de Junio de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

OPTIMISMOS

PROGRESAR, PROTEGIENDO

Por lo que tiene de buena política y por lo que tiene, también, de buena resolución económica aplaudimos lo del empréstito y la venta a la Argentina de dos de los buques de guerra que están para terminarse en los astilleros de la Sociedad Española de Construcción Naval. Este último equivale a cumplir el deber elementalísimo de proteger decididamente la producción española.

Los elementos de todo país, suelen clasificarse en dos grandes grupos, el menor, aunque más fuerte, de los productores, y el mayor, pero más débil, de los consumidores, cuyos intereses parecen ser rivales y antitéticos, dado que a los primeros les conviene la más alta cotización de lo que producen y a los segundos el menor precio de lo que tienen que consumir.

Semejante clasificación no la hallamos fundada, porque en realidad, salvo algún que otro individuo de la clase de los mostrencos, nadie puede adscribirse a uno solo de esos grupos, sino que pertenecemos a entrambos; y el consumidor es en algún respecto productor y recíprocamente el segundo es también, en varios aspectos, consumidor.

De donde se infiere que el proteger, con el margen que permita la justicia y aconseje la conveniencia pública la producción nacional, es favorecer directa o indirectamente el consumo; y el procurar que sobre éste no graviten sino las pesadumbres que en absoluto no puedan cortarse, es aumentar el poder adquisitivo del dinero y darle aire en beneficio del productor.

Se trata, por lo tanto, de un problema de armonía, que se irá resolviendo fácilmente, no fallando la comprensión, porque en tal caso ni se dará el del regateo para el sacrificio.

Excesivamente candorosas y demasiado panglorianas se nos figuran algunas propagandas enderezadas a persuadir de que no hay nación que posea más dones naturales para producir, mucho y muy barato que España. El «no hay patria, como mi patria» que se cantaba en una de nuestras más populares zarzuelitas, nos parece de perlas como sentimiento y noble orgullo nacional; pero no hay que adormecerse a las gentes con «ilusorias», que, cuando se marchitan, traen copia, de desesperanzas y engaños. Nuestra producción, porque es más difícil y premiosa, por diversas circunstancias que no es esta ocasión de puntualizar, resulta más costosa que la de otras partes y consiguientemente hay que

pagarla a mayor precio. Pero téngase en cuenta que aun pagando más salimos gananciosos, pues que invadidos por la producción extranjera, perderíamos la independencia económica, nos convertiríamos en colonia de los extranjeros y acabaríamos por ser sometidos a su capricho o a su ley.

Es convenientísimo y necesario, que, ahincadamente protejamos lo nuestro, cuando sea mejor, por serlo; cuando igual, para que le ventaja; y cuando peor, para que con el estímulo de todos sostenga la rivalidad con lo forastero y lo venza.

A la vez los productores deben apartar de sus empresas todo espíritu de codicia y darse por contentos y aun por satisfechos con legítimas ganancias y aplicarlas en lo posible a mejorar la calidad de lo que producen y a hacer más fácil su adquisición.

Dentro de estas consideraciones elementales, todos, absolutamente todos los españoles, debemos proteger lo nuestro, servirnos de lo nuestro, ponderar las excelencias de lo nuestro dilatando e iluminando cada vez más sus horizontes, y utilizar lo ajeno solamente en casos de fuerza mayor.

Así han progresado todas las naciones. Así progresará también la nuestra. Esta es una de las formas más prácticas del patriotismo.

El Estado hace lo que puede y hace bien ajustando Tratados de Comercio que representen recíprocas concesiones y ventajas. Por generosidad nadie rebaja para nosotros su arancel. Pero con absoluto respeto a lo convenido, los compatriotas pueden en todo caso favorecer la producción nacional absteniéndose de gastar su dinero en la extranjera. Es un sacrificio que granjea fuerte compensación; es una siembra que produce copiosa cosecha, que posiblemente alcanzará la generación de hoy, pero que seguramente llenará los troyes de la generación de mañana.

El sacrificio, si lo fuere, que vamos a hacer con el empréstito para la Argentina y con la entrega de dos de nuestros buques, no sabemos si por precio inferior al de su coste, será un sacrificio reproductivo, porque parte considerable de ese dinero tendrá empleo nuevamente en la industria nacional y porque los barcos aludidos serán por todos los mares un pregon de gloria para la industria naval de España que produce obras que no tiene por qué envidiar a sus similares del extranjero.

MIGUEL PENAFLORES

San Indalecio en las Actas del Cabildo Catedral Almeriense

(Continuación)

SOBRE IMPRESIÓN DE LA VIDA DE S. INDALECIO, DE ORBANEJA.

1695. 1 Febrero. Se presentó escrito de don José Orbaneja pidiendo el pago de lo que se le resta perteneciente a la plana del Sr. Deán don Gabriel Orbaneja. Se acordó «que poniendo en ejecución la imprenta de los libros, se le vaya pagando, y dando satisfacción como a los demás señores Prebendados».

ADORNO PRIMITIVO.

1698. 16 Mayo. Que en la Función de la Ascensión y San Indalecio se ponga junca y cañas verdes.

LA OBRA DE ORBANEJA.

1700. 12 Noviembre. «Este día el señor Tesorero entregó al Cabildo un Libro encuadernado en tablas y forrado en badana, colorada y dorado con título de la Vida de San Indalecio, Patrón de esta Santa Iglesia y Obispado, y Almería, ilustrada, su antigüedad y grandeza, compuesto por el señor Dr. don Gabriel Pascual de Orbaneja Deán que fué de esta Santa Iglesia y electo Obispo de Ariano en el Reino de Nápoles, que se imprimió por sus Herederos de los bienes que quedaron por fin y muerte de dicho señor; el Cabildo mandó se pusiese en el Archivo y anotase en el libro del Inventario, y que el presente Secretario entregue certificación a los Herederos de dicho señor que sea de recibo».

EL ERMITAÑO DE PECHINA.

1704. 22 Abril. Que se den 12 reales a Gerónimo Franco hermitaño de la Hermita de San Indalecio de Pechina, por el tiempo que suplió al Sacristán de la Parroquia Carlos de Algarra.

FIESTA EN PECHINA.

1718. 3 Febrero. Se concede licencia a los músicos de la Capilla para asistir a la fiesta del Señor San Indalecio que se hace en el lugar de Pechina; piden la licencia por 5 días.

QUE SE SOLICITE REZO PROPIO.

1727. 26 Agosto. «Que se invite y solicite Rezo propio de San Indalecio y para ello y ser más fácil de conseguir extensión del Rezo ya concedido se escriba por este Lugar a la Santa Iglesia de Burgos donde parece se celebra con Rezo propio se sirva remitir una copia autorizada de él en forma que haga fe».

TERNO LLAMADO DE SAN INDALECIO.

1729. 8 Noviembre. Se acordó que se emplee para ayudar a la compra de un terno morado el valor de «la plata que saliese del terno de color encarnado, que llaman de San Indalecio», que se mandó «se consuma y quem».

CONCESIÓN DEL REZO Y FESTEJO CON ESTE MOTIVO.

1731. 6 Octubre. El Deán manifestó que por parte del Prelado se le había enviado recado, de cómo avisaban de Roma que se estaban practicando diligencias en solicitud de concesión del Rezo de San Indalecio y que era preciso remitir fondos, que por parte de S. I. se tenían dispuestos 300 reales, que el Cabildo facilitara otros 300; los que dio de su peculio el Prior señor Rico.

1732. 9 Enero. Se dió cuenta de haberse recibido de Roma la concesión del Rezo de San Indalecio.

Con tal motivo se acordaron festejos, iluminaciones así en la Catedral como en las casas de los vecinos, para cuyo efecto el Ayuntamiento tomó parte; hubo además música en la puerta de la Iglesia y se cantaron motetes; también hubo procesión claustral con el Santo.

15 Enero. El Prelado envía un ejemplar impreso del Rezo de San Indalecio, que se acuerda guardar en el Archivo.

ROGATIVAS.

1732. 13 Marzo. Se acordó hacer una procesión para implorar de la Divina clemencia el beneficio de la lluvia y que se saque al Señor San Indalecio llevando el preste así mismo su Reliquia.

FIESTAS.

1732. 22 Abril. Se da cuenta del recado enviado por el Prelado noticiando al Cabildo que el Ayuntamiento «tenía dispuesta una corrida de toros y otros festines públicos en obsequio y celebración del Señor San Indalecio Patrón de esta Santa Iglesia y Obispado para últimos de Mayo próximo & que por parte de S. I. se había resuelto que se hiciera procesión con el Santo por las calles acostumbradas y que se hiciesen cuatro altares, &».

9 Mayo. Se acuerda «que en atención a haber dispuesto la Ciudad en obsequio a Nuestro Patrono Señor San Indalecio, corrida de toros, a la que en buena correspondencia, se hace como precisa la asistencia del Cabildo a su Balcón, & que asista, y que se convide al hermano de su S. I. y su Provisor para si gustan pasar al Balcón a ver la dicha corrida de toros».

13 Mayo. El Arcediano hace presente que el Prelado le había encargado que en su nombre convidara al Cabildo «para que después de los Maitines del señor San Indalecio pasase si gustaba a su Palacio a ver los fuegos que tenía dispuestos para la noche de su Vispera, y al mismo tiempo le había dado a entender tener prevenido el agasajo correspondiente, &». Se acordó aceptar el favor de S. I.

También se tomaron acuerdos para disponer y aderezar convenientemente el Balcón del Cabildo para la corrida

de toros; que todo lo dispongan los Comisarios de año: «que le hagan adornar con la decencia posible dejando una alcoba o separación para que sin registrarse de la Plaza se pueda preparar el refresco, el que se deberá servir por los Pajes de los señores Prebendados para los que así mismo mandarán poner banco en el lugar que les parezca conveniente; y que para que a las Religiosas no se les embarace la vista de su mirador no permitan los señores Comisarios que sobre el terrado de la escalera se forme andamio, ni tome alguno asiento; y den el orden conveniente al Caniculario para que esté advertido y cuide su puntual observancia».

20 Junio. Se acuerda expedir libramiento a don Antonio Vázquez Mayor-domo de la Masa de censos nuevos y viejos de 343 rvoñ. que se gastaron en los dulces y bebidas en el Balcón en la corrida de toros que se hizo en la fiesta del Sr. San Indalecio.

REZO DEL SANTO.

1733. 10 Julio. Se acuerda enviar ejemplares del Rezo de San Indalecio al Monasterio de San Juan de la Peña. 25 Septiembre. Se lee carta del Monasterio de San Juan de la Peña contestando a la del Cabildo e interesando se gestione para que el Rezo de San Indalecio se estienda por toda España.

1735. 8 Marzo. Se vio carta del Abad de San Juan de la Peña interesando la cooperación del Cabildo para conseguir que el Rezo de San Indalecio se estienda a toda España.

VIDA DE SAN INDALECIO.

1736. 22 Junio. Con motivo de haberse recibido seis tomos de la «Vida del señor San Indalecio», nuevamente escrita por los monjes del Monasterio de San Juan de la Peña, que se remita un ejemplar al Prelado.

(Esta debió ser la obra de Echeverz)

FESTIVIDAD DEL SANTO.

1736. 22 Junio. Se renueva el acuerdo de que en las festividades de San Pedro y de San Indalecio se pongan luminarias en la torre de esta Iglesia la noche de su vispera, y al medio día se hagan los repiques de campanas.

† B. CARPENTER.

Mañana publicaremos

ESPIRITISMO

por J. QUESADA NOFUENTES tercer premio de nuestro concurso de cuentos.

Mosaico de noticias

Notas de la Alcaldía

El alcalde, señor Rovira, nos dijo ayer que habiéndole llamado la atención que en un plano de carreteras del Circuito de Turismo de Andalucía, editado por la Real Sociedad Automovilista Sevillana, no figuraba Almería, se dirigió al secretario fundador de dicha Sociedad, de quien era el modelo de dicho plano, lamentando la expresada omisión, haciéndole ver que era injusta y que suponía un error que precisaba rectificar y que Almería estaba perfectamente comunicada por carretera y debía figurar en todos los planos y mapas, a fin de que pudiera ser visitada, como lo estaba siendo, por los turistas.

El citado vocal delegado y secretario del Consejo directivo del Real Automovil Club de Andalucía ha contestado en términos muy satisfactorios, y dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«He tenido el gusto de recibir su muy razonada carta y veo que coincidimos en que Almería no debe dejar de figurar en el recorrido de turismo de esta Región».

«Recientemente me he dirigido al ingeniero jefe de Obras públicas de esa provincia—añade—pidiéndole me devuelva el recorte del plano de Almería que le hemos remitido debidamente corregido para incluirlo en la carta mapa general de Andalucía que tenemos en obra, y de esta manera demostrarle a usted mi especial interés en atender los deseos de esa población».

«El plano en cuestión fué puesto ayer en el correo, acompañado del que corrige el primero, con la diligencia que caracteriza a la Jefatura de Obras públicas de esta provincia».

«El plano a que usted se refiere es una carta mapa parcial para los que la piden; pero que ya no volveremos a editar».

«En plano que le acompaño—sigue diciendo—y que precisamente acabamos de editar, verá usted que figura Almería en el recorrido del Circuito de Firmas especiales, modelo editado bajo mi dirección».

«En efecto, el señor Piñar y Pickman ha enviado al alcalde un plano editado en 1.º de Abril del corriente año por el R. C. A. de Andalucía, en el que figura nuestra Capital y provincia enlazada con las provincias vecinas».

El señor Rovira, en cumplimiento de lo que dispone el R. D. de Fomento publicado en la «Gaceta» de 4 de Mayo último, se ocupa de la constitución de la Junta local de información agrícola, cuya presidencia corresponde al alcalde.

El señor Rovira Torres se propone en estos días ir con los técnicos municipales a la barrida de las Cuevas de los Medinas, para tratar de llevar a cabo la definitiva mejora ya acordada de dotar convenientemente de aguas para el abasto de aquellos vecinos, remediando una necesidad allí muy sentida.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Rovira Torres, se reunió ayer tarde, a las cinco y media, la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Navarro de Haro, Oliveros, Romero Rivas, Zárate, Baeza, García Oliver y Abellán.

Fuéleída y aprobada el acta de la anterior.

Seguidamente se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Cuenta de Juan Laá de 97'25 pesetas por los trabajos de blanqueo en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de la Cañada de San Urbano.

Quedó a informe del arquitecto municipal.

Informe del señor Arquitecto en factura de Ferrera y Hermano, de 80'50 pesetas por varios efectos para la Casa Consistorial.

Se aprobó la factura.

Escrito de don Juan Benavente Pérez oponiéndose al proyecto de alineación de la casa de su propiedad número 10 de la calle de las Tiendas, y a la peritación del señor Arquitecto.

Pasó a informe del Arquitecto.

Informes del gestor del arbitrio sobre automóviles en las reclamaciones presentadas por don Guillermo Gutiérrez Amat, don Ubaldo Martínez Callejón y don Pacundo S. Roche solicitando ser excluidos del padrón del impuesto.

En cuanto a la reclamación del señor Gutiérrez se acordó que informen el ingeniero y el interventor; la segunda fué desestimada y en la del señor Roche recayó igual acuerdo que en la primera.

Dar cuenta del carnet referente a un automóvil don de J. Alemán a fin de que se subsane el error padecido en la clasificación del mismo.

De conformidad.

Factura de E. Falcón de 244'80 pesetas por escobas para la P. Urbana.

Se aprobó.

Escrito de los vecinos de la calle del Dr. García Langle, solicitando mejoras en dicha vía.

Pasó a las Comisiones que deben informar sobre arbolado y alumbrado; la pavimentación se hará en cuanto sea factible, y por lo demás, se darán las órdenes para regar y que se vigile dicha calle.

Factura de F. García de 53 pesetas por trasladar al Sr. Arquitecto al Cabo de Gata para reconocer un edificio destruido por los temporales.

Se aprobó.

Escritos de los propietarios y vecinos de las calles de la Fuentesica, transversal de la del Jaul, Barrio del Grillo y Malecón de la R. de Belén, y camino del Mami, solicitando la instalación de lucés eléctricas en aquellos parajes.

Se aprobaron en principio para cuando haya consignación.

Informes de la Comisión de Ornato.

Fueron aprobados. Se refieren a dos instancias de la Agencia Marítima Romero Hermanos y don Luis García Peinado.

Volvió al arquitecto otro informe sobre expropiación de terrenos en el Callejón de los Cámaras, interesada por los vecinos de dicha calle.

Informe del señor Arquitecto, en escrito de los vecinos y propietarios de la calle de San Leonardo, que solicitan se haga el desmonte necesario en el trozo comprendido entre la de Terriza y Santos Zárate, para obtener su verdadera rasante.

Propone el arquitecto que se haga por la brigada de albañiles, con auxilio de la camioneta municipal, y se acordó que se estudie el precio de la obra por dicho funcionario para resolver sobre la fórmula más conveniente.

Escrito de don J. Giménez Carreño, en nombre de Doña Encarnación Salmerón Soriano, solicitando se obligue a los limpiabotas a ejercer su oficio en locales adecuados.

Pasó a informe del Jefe de la Guardia municipal, para reglamentarlos, pero no ha lugar a prohibir la circulación.

Oficio del gestor de cédulas personales remitiendo los padrones del año actual, a fin de que sean expuestos al público para reclamaciones.

Se expondrán al público por diez días, como es preceptivo.

Distribución de fondos para el mes actual.

Quedó aprobada.

Oficio del concejal don Aurelio Ruiz de Castro solicitando un mes de licencia.

Le fué concedida.

Factura de la Agencia Marítima Romero Hermanos de 595'05 pesetas por gasolina.

Pasó a informe del Interventor.

do haber sido canjeados los títulos de Obligaciones del Tesoro correspondientes a la fianza de don Alfonso Muñoz Ocaña.

La Comisión quedó enterada.

A la siete se levantó la sesión.

CRÓNICA

El navegante y el monje

La escena tiene lugar junto a la puerta de un monasterio.

Un caminante ha llegado buscando asilo: ha llamado a la puerta en un momento de abatimiento supremo. Ha peregrinado por tierras de hostilidad. Le alienta y sostiene en el camino, una poderosa ilusión. Lévea, como tesoro, como único caudal de su pobre vida aventurera, una luminosa idea, un proyecto atrevido y fabuloso.

Este pensamiento le impulsa como una fuerza superior a su propia voluntad; en las horas amargas de su adversa suerte, la idea derrama sus claridades sobre el alma y le conforta y consuela dándole estímulo para proseguir.

En más de una ocasión, la comprensión de los hombres ha calificado de locura su proyecto y le han llamado visionario.

Mas nada de esto le ha desalentado. Su idea continuaba iluminando su espíritu como una estrella. Arrastrará todos los sacrificios; seguirá adelante.

Ahora pisa tierra española; está cerca de la orilla del mar, de ese mar Atlántico que le atrae con su misterio, que le habla, y le brinda el sublime secreto de un más allá.

La sombra de un convento le ampara. Se ha abierto la puerta monacal; un religioso ha aparecido en ella.

Y, por primera vez, la estrella ideal ha descendido hasta los muros del Monasterio.

Va no ilumina sólo una inteligencia; la chispa ha prendido en otra alma. Ya son dos los que creen.

La idea ha dejado de ser considerada como utopía, el proyecto ya no es una locura.

La palabra del navegante ha sido escuchada con comprensivo interés.

Y una frase alentadora, cordial, bondadosa, del religioso ha llenado de esperanza y de fe al heroico luchador.

El navegante ha encontrado un protector, un amigo, un hermano. Entonces los brazos del que buscaba asilo se han abierto llenos de gratitud y los brazos del protector se han tendido llenos de Caridad.

Este abrazo, este abrazo sublime y emocionante, junto a los sagrados muros del Convento de la Rabida, es la primera página de luz que abre la epopeya más grande de la Historia.

He visto esta maravillosa escena trasladada al lienzo, y expresada con una delicada sensibilidad, con una profunda emoción por el inspirado artista andaluz Daniel Vazquez Diaz.

El boceto «expuesto» en el Salón del Prelado de Bibliotecas y Museos, tiene en torno suyo otros importantes cuadros, retratos, paisajes, audaces exploraciones artísticas en el campo de la luz y del color; pero la figura del inmortal descubridor lo llena todo y atrae las inteligencias y los sentimientos.

Daniel Vazquez Diaz tiene un hermoso proyecto, que ha de realizar, como homenaje de cariño a su bendita tierra natal.

Quiere fijar la composición de esa sublime escena del abrazo del navegante al monje, como pintura mural al fresco, en la fachada exterior del Monasterio de la Rabida, para que evoque constantemente el recuerdo de aquel momento histórico grandioso y trascendental.

Seguramente se realizará este hermoso pensamiento. Los elementos colombinos de Huelva acogerán con entusiasmo la idea del ilustre artista; y sobre los sagrados muros del Monasterio, fijará el arte, con notas imborrables, la portentosa escena que es símbolo del sublime y fraternal abrazo entre la ciencia y la fe.

LUIS LEON

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:
PRESION MEDIA DEL DIA 751.8
Temperatura máxima 23.8
Idem mínima 16.0
Idem media 14.9
Humedad relativa media 59
Evaporación en 24 horas 4.5
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante S. W.
Fuerza en metros por segundo 5.7
Nubosidad: Nuboso

NOTA: Son probables los aguaceros tormentosos en España.

Las armas de fuego

Herido por disparo

Procedente de Berja ingresó ayer en el Hospital de San Juan de Dios de Granada el joven de 16 años Antonio Sánchez Jiménez, al que se le aprecia una herida de armas de fuego sin orificio de salida en la región frontal, que dejaba al descubierto los huesos.

Esta lesión se la produjo hace veinte días en el sitio conocido por Rio Chico, al dispararsele casualmente una escopeta al niño Miguel Sánchez Rodríguez.

El estado del lesionado se calificó de pronostico grave, y para su tratamiento quedó acogido en el referido benéfico centro.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

De invierno no diremos que fué (por que eso no lo diríamos de ninguna manera), pero de otoño sí pareció el día de debut del mes de San Antonio, gracias a las lluvias del día anterior, que han refrescado el ambiente. Un buen surtido de nubes pardas, más inquietantes que los perros yagabundos, contribuyeron por la mañana a dar la impresión de día otoñal, puesto que mantuvieron ausentes las caricias del astro rey.

Tuvo sesión por la tarde la Comisión municipal permanente.

Ni la crónica de sucesos mostró la menor inquietud, ni la jornada informativa ofreció otros rasgos de excepcional interés. Hasta la lotería hizo rana a los jugadores indígenas.

Notas municipales

Don Enrique Rull Rodríguez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 4 de la calle de Séneca, y don Francisco Navarro Ruiz, en la número 4 de la calle de la Paz.

En el Ayuntamiento se ha recibido cuenta de un producto para aumentar la intensidad lumínica del gas con el mismo gusto que hoy se realiza.

El médico supernumerario don Blas Martínez Sicilia ha interesado se le informe sobre el número que le corresponde en el escalafón.

El alcalde, señor Rovira, ha dispuesto la realización en la Casa de Socorro de algunas pequeñas obras, que sean necesarias.

En breve se reunirá el pleno para dar cuenta de los programas de oposición a las plazas vacantes en la Beneficencia.

El alcalde telegrafió ayer al presidente del Patronato del Circuito nacional de Turismo, interesando la terminación de la carretera de Málaga en el trazo de Castell de Ferro y La Mamola, como han pedido otras entidades y Corporaciones de Granada y Almería.

Ha solicitado ocho días de licencia el Inspector técnico, señor Tonda.

Los que viajan

Ha regresado de Barcelona y Madrid el secretario del Ayuntamiento, don David Estevan.

Han marchado a sus posesiones de Abrucena, el exdiputado provincial don Eulogio Romay y su distinguida familia.

A Murcia y Valencia marchó doña Josefa Valero, viuda de Herráz.

Ha marchado al Alquídon don Fernando García del Pino.

De Marmolejo ha regresado el rico propietario don Juan María López.

Para sus posesiones de Huércal ha salido don Luis G. Huertos Rull.

Se encuentra en esta el Cura Regente de Fernán Pérez don Ginés Céspedes.

Ha regresado a nuestra capital el propietario don Guillermo Cuartara, nuestro distinguido amigo.

Para asistir a la Asamblea de Presidentes de Tribunales titulares para niños, ha marchado a Barcelona el secretario del de Almería nuestro distinguido amigo y colaborador el abogado don Rafael Calatrava Ros.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: José López Castillo, María Puertas Roper, Juan Antonio Ruano Miralles y Fermín Sánchez Rueda.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Rafael Martínez Román con Carmen Segura Román.
Distrito de la Audiencia: Nacimientos: José Jiménez Salmerón.
Defunciones: Ninguna.
Del Servicio Agronómico

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Lotería Nacional

Madrid, 1.º - 1 tarde.
En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
Con 100.000 pesetas
14.096
en La Línea
Con 60.000
6.582
en Madrid
Con 20.000
30.438
en Madrid
Con 1.500
1.324, 7.647, 8.386, 10.424, 17.257, 17.925, 18.324, 18.821, 19.057, 25.283, 28.321, 30.218, 30.749, 32.589, 33.120

Alcance político

El exministro señor Yanguas a Lisboa
Madrid, 1-4 tarde.
El exministro señor Yanguas anunció que en la próxima semana marchará a Lisboa.
En la actualidad, conferencia con los ministros acerca de la misión que desempeñará en dicha capital, relacionada con el asunto del tramo internacional del río Duero.
Los servicios de Carabineros
Durante el primer trimestre del año actual, las fuerzas de Carabineros, levantaron 1861 actas de contrabando, deteniendo a 354 reos e incautándose de 520 cabezas de ganado, 3511 kilos de tabaco, 34.981 litros de alcohol, 31.751 kilos de otros géneros, dos embarcaciones, dos carrajes y 45 alambiques.
El nuevo crucero "Príncipe Alfonso"
El nuevo crucero «Príncipe Alfonso» que se entregará en breve al Gobierno llevará el primer cañón antiaéreo construido en España.
La suscripción en favor de los damnificados
Madrid, 1-10 noche.
La suscripción a beneficio de los damnificados por los temporales de Abril se eleva a 381.491 pesetas.
Homenaje a la Reina doña Victoria
El alcalde de Barcelona ha comunicado a todos los alcaldes de España el acuerdo de rendir un homenaje a la Reina doña Victoria, pidiéndoles al propio tiempo su adhesión para que resulte un homenaje nacional.
En breve se fijará la fecha en que se entregará un álbum a la Reina.
La Medalla del "Plus Ultra" para Lindbergh
Madrid, 1-12 noche.
El Consejo de Estado ha redactado favorablemente el informe relativo a la concesión de la medalla del Plus Ultra para el heróico aviador yanqui Lindbergh.

MADRID

El Soberano preside la sesión del Patronato de la Ciudad Universitaria
Madrid, 1-4 tarde.
El jefe del Gobierno despachó hoy con el Soberano, después éste presidió la segunda sesión celebrada por la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.
A la salida de la Junta el ministro de Instrucción Pública señor Callejo, se mostró entusiasmado de la forma en que se ocupa el Monarca del asunto que fue tratado a fondo.
Se nombraron las ponencias y comisiones que han de realizar los trabajos para el feliz término de la magna obra.
Se acordó adquirir el solar del Asilo de San Bernardino y otro colindante, completando el linde de la Ciudad Universitaria con calles urbanizadas.
Se estudiará una proposición para construir dentro de la Ciudad la Casa del Estudiante Americano y otra de traslado del Asilo de María Cristina a fin de utilizar el terreno para la Ciudad Universitaria.
Los reunidos hablaron extensamente del abastecimiento de aguas y saneamiento de la zona que ha de ocupar la Ciudad.
Se designó una comisión que ha de llevar a cabo una intensa propaganda y otra que redactará la

del concurso del proyecto de conjunto.
La Ciudad proyectada es análoga a la existente en California que ocupa una extensión de 102 hectáreas de terreno similar al de la Moncloa.
Los vocales del Patronato se sorprendieron del concienzudo y detenido estudio que del proyecto ha hecho el Monarca el cual ha tenido en cuenta hasta los detalles más nimios.
La próxima reunión de la Junta será en la semana próxima.
Vista de una causa en el Supremo
En el Supremo de Guerra y Marina se vió hoy la causa instruida contra Victoriano Fernández que cuando se encontraba jugando con una escopeta, imitando la instrucción del Ejército, dió muerte por imprudencia a su compañero Juan Ayala.
El Consejo de guerra le absolvió y hoy el Fiscal del Supremo le pide seis meses de prisión y dos mil pesetas de indemnización.
El defensor solicitó la absolución.

Cambio en el escudo de Portugal
El ministro de Portugal en España ha anunciado que próximamente el escudo nacional de su país sufrirá un cambio en su estructura.
Distribución de premios
Madrid, 1-10 noche.
En el Colegio de Jesuitas de Chamartín de la Rosa se verificó el acto de distribución de premios a los alumnos.
Presidió el acto el Obispo de Tabasco.
Se cantó un solemne Tedeum después del acto escolar.
Terminó la ceremonia religiosa, dando la bendición el Obispo de Tabasco.

El Prelado mejicano

El Obispo de Tabasco recibió hoy a numerosas familias mejicanas, que acudieron a la Residencia de Padres Jesuitas, donde se hospeda, para cumplimentarle.
En la semana próxima saldrá para Lourdes y continuará después hacia Cherburgo, donde embarcará para los Estados Unidos, en uno de cuyos estados fijará su residencia definitiva.

Maquinista arrollado

Un tren de mercancías arrolló en la estación del Norte al maquinista Miguel Rivera, que resultó con gravísimas heridas y magullamientos.

Soldados gravemente heridos

En el campamento de Carabanchel, cuando se hallaban haciendo prácticas con un mortero, explotó el arma, resultando gravemente heridos Felipe Chacón y Tomás García.

Los heridos fueron trasladados rápidamente al hospital Militar, donde fueron convenientemente asistidos por el personal facultativo.

Sensible desgracia

Jugando el gitano Luis Vicerrada, de doce años, con un cartucho de dinamita, le explotó, hiriéndole gravemente en una pierna.
Los médicos que le asistieron tuvieron que amputarle el miembro herido.

MARRUECOS

Sanjurjo dirigiendo el avance

Melilla, 1. El Alto Comisario, general Sanjurjo, ha comunicado que permanece en Ankad, dirigiendo el avance que realizan las fuerzas del teniente coronel Capaz.
El enemigo se ha refugiado en las alturas. Intentó descender durante la noche.
En breve llegará la columna de Capaz a Xau.
El movimiento de las columnas se hace en combinación con las tropas francesas.
El general Sanjurjo añade que la situación es despejada y que el desarme sigue intensificándose.
Ratifica que el problema quedará despejado en la fecha que fijó hace tiempo.

El cadáver del teniente Garrido
Melilla, 1. El vapor «Alhambra» ha traído el cadáver del teniente Garrido.
Este bravo militar pertenecía a la «Idala» del comandante Bueno.

Información de Palacio

La Pascua de Pentecostés
Madrid, 1-4 tarde.
El domingo próximo habrá capilla pública en Palacio con motivo de la Pascua de Pentecostés.

Lea V. todos los días
"La Independencia"

El homenaje a Navarro Rodrigo

Madrid, 1-10 noche.
Hoy se reunió la Comisión del homenaje al fallecido exministro don Carlos Navarro Rodrigo.
Los miembros que constituyen la Comisión examinaron el busto labrado en mármol de dicho ilustre político, obra del escultor almeriense Juan Cristóbal.
El busto ya está terminado, faltando modelar y fundir en bronce la figura alegórica de Almería.
Se acordó dirigirse a muchas entidades que protegió el homenajeado, pidiéndoles su apoyo.

BARCELONA

Homenaje a los ancianos y trabajadores del mar

Barcelona, 1. En la Comandancia de Marina se celebró una reunión para instituir un homenaje a los ancianos y trabajadores del mar.
El acuerdo ha sido acogido con gran simpatía por la opinión.

La frescura de un dependiente

Hace unos días, un individuo llamado Daniel Piqueras adquirió un bar en traspaso, instalándose en el segundísimo y dando las órdenes que estimaba oportunas en la organización interior del negocio.
Pero hoy se presentó el dueño del bar, descubriendo que el traspaso lo había hecho su encargado sin su conocimiento, perpetrando un timo.
Inmediatamente, el Piqueras puso el asunto en conocimiento del Juzgado de guardia que interviene en el asunto.

PROVINCIAS

Dos barcos de guerra suecos

San Sebastián, 1. Mañana llegarán a este puerto dos barcos de guerra suecos.

El almirante se trasladará seguidamente a Madrid a fin de cumplimentar al Soberano.

El ministro de Justicia a Cifuentes

Cifuentes, 1. El día cinco llegará el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, para asistir a la Coronación de la Patrona Nuestra Señora del Amor Hermoso.

El caos mejicano. Autorización especial

San Sebastián, 1. El Obispo mejicano señor Díaz, expulsado de aquella República, ha manifestado que los sacerdotes mejicanos están autorizados para celebrar Misa sin ara ni misal, reduciéndola al Ofertorio, Consagración y Comunión.
Para los ornamentos, bastarán un baso y un platillo.
Los sacerdotes mejicanos visten de seglares y pueden oficiar de día y de noche.
De seis mil sacerdotes que había en Méjico sólo tres se han sometido al Gobierno.

Fondea el "Escorpión"

Málaga, 1. Ha fondeado el acorazado yanqui «Escorpión».
Numerosas personas ocudieron al muelle a contemplar el buque norteamericano.

Cuatro millones y medios de pérdidas

Zamora, 1. Los daños causados en Fuentesauco por el pedrisco se



VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pinco
Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Mendoza
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Alsina
Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts, incluido impuesto.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 6 literas con suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus ceteras en Cádiz.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.
Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevar del Príncipe 75 Almería, Corina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

elevan a cuatro millones y medio de pesetas.

El campo presenta aspecto verdaderamente desolador. Todas las cosechas han quedado totalmente arrasadas.

Mordido por una víbora

Santurce, 1. Una víbora mordió al campesino Enrique García, el cual se encuentra grave.
Probablemente le será amputada la pierna que recibió la mordedura.

Salida de aviones suspendida

Sevilla, 1. A causa del mal tiempo se ha suspendido la salida de la escuadrilla aérea que estaba dispuesta para salir con dirección al aeródromo de Getafe con objeto de asistir a la fiesta de aviación que allí se celebrará mañana.

Cornada grave

Camino de la Dehesa de Félix Suárez marchaba una manada de toros bravos.

Varios de ellos se desmandaron y, cuando los perseguían los gañanes, uno de éstos recibió una cornada en el pecho.

Se teme fallezca el infortunado vaquero.

La hazaña de un automovilista

Córdoba, 1. Un automóvil conducido por su propietario José Monroy atropelló en la calle de Siberia a un niño, dejándole gravemente herido.
Cuando los agentes de la autoridad intervenían en el suceso y detenían al autor del atropello, el dueño del automóvil, aprovechando un descuido, dió marcha al vehículo y salió huyendo desenfrenadamente.
El «auto» penetró en la acera y, después de causar desperfectos de importancia en varios comercios, atropelló a siete personas más, produciéndoles heridas y contusiones de carácter grave.
Finalmente fué detenido el Monroy, quien, se pudo comprobar más tarde, no estaba autorizado para conducir automóviles.

Además, el tal sujeto estaba reclamado por atentado contra un agente de policía.

El público, indignado ante la fechoría del Monroy trató de lincharle.

Explota el motor de una camioneta

Burgos, 1. A consecuencia de haber explotado el motor de una camioneta que conducía viajeros, se incendió aquella librándose los ocupantes por milagro.

Las pérdidas se calculan en unas nueve mil pesetas.

La vuelta a España en un singular vehículo

Santander, 1. Los deportistas Emilio Luzuriaga y Eduardo Sanudo, darán la vuelta a España en una cesta de mimbre tirada por un burro.

Calculan que tardarán en el recorrido cinco meses con lo que establecerán el record de esa clase de deporte.

Intruso en Medicina multado

Valencia, 1. El Gobernador civil de la provincia ha multado en doce mil pesetas a un individuo por intrusismo en Medicina.

EXTRANJERO

La escuela de España en el Uruguay

Montevideo, 1. Se ha creado en esta capital la Escuela de España para estudiantes del Magisterio.

En el acto de la inauguración el director don Horacio Dura, leyó una

fervorosa oración a España como madre del Uruguay.

Hallazgo importante

Méjico, 1. En el Archivo del Ayuntamiento de esta capital se han hallado unas memorias del Virrey Conde de Revillagigedo, que datan del año 1749.

Protesta contra los impuestos municipales

Buenos Aires, 1. Como protesta contra los impuestos municipales se ha efectuado el cierre de los comercios.

El cierre fué absoluto.

Marinos a España

Buenos Aires, 1. En el ministerio de Marina se prepara el envío a España de los marinos que han de formar la dotación de los buques adquiridos a esta nación, los cuales se encuentran en Cartagena.

Los marinos irán además en Octubre a Génova a fin de asistir a la inauguración del monumento a Belgrano.

El boicot a las mercancías yanquis

Londres, 1. El Gobierno mejicano ha establecido el boicot a las mercancías de procedencia yanqui.

La conquista del aire

El aviador Oliveros irá de Génova a la Argentina

Madrid, 1-12 noche.
El aviador Oliveros se propone hacer el raid Génova-Buenos Aires. El viaje aéreo entre ambos puntos será costeado por suscripción popular.

De Pinedo permanecerá quince días en las Azores

Lisboa, 1. El aviador De Pinedo permanecerá en las Azores durante quince días a causa de continuar el mal estado del tiempo.

Después emprenderá el vuelo con rumbo a Roma.

El raid Buenos Aires - Génova

Buenos Aires, 1. Siguen haciéndose con gran actividad los preparativos del vuelo Buenos Aires-Génova, que lo llevará a cabo en el próximo mes de enero el aviador Eduardo Olivares.

Advertencia

Hoy no nos es posible publicar con la habitual extensión nuestra información telegráfica.

Rogamos a nuestros lectores nos perdonen esta anomalía por completo ajena a nuestra voluntad.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

EL SALTÓ DEL ATLÁNTICO

Lo más hermoso de la loca audacia, que despoja del adjetivo vesánico la insignie proeza, es el espíritu religioso que la ha acompañado. Así, cuanto más se inclina el hombre al conocimiento de Dios, tanto más resplandecen sus hazañas.

Como Colón llevaba el espíritu de San Francisco prendido en su no igualada aventura, así estos aviadores llevan el espíritu religioso prendido en las alas de sus gigantescos aviones. Un pensador hispano ha dicho, con frase genial, que el cordaje de las carabelas estaba formado por el cordón del Penitente de la Umbria. De estos modernos náuticas del aire, se puede decir que llevan en el corazón un ramillete formado con las bendiciones de la Santa Madre de Dios.

No parangonemos, empero, las hazañas, porque la de Colón, como dispuesta por la Divina Providencia, no ha tenido par en el mundo.

Pero hay, además del espíritu religioso, tal ofrenda sensible de delicadeza y pletisía en el bautizo de ese avión con el nombre de «El espíritu de San Luis», que, efectivamente, no se sabe qué admirar más, si la proeza realizada, o la conciencia que palpita en el fondo de la misma.

La humanidad está formada, ante estos grandes ejemplos, de corazones infantiles. Apenas alienta cuando se emprende la conquista de una nueva revelación científica y a poco pasa su página el tiempo sobre todas las proezas, hasta que surge una nueva revelación de esa conquista incesantemente repetida.

Contrasta con el fracaso del malogrado Nungesser, esta victoria del aviador Lindbergh. Tributo de justicia a la humanidad es poner de relieve el júbilo de este pueblo francés, que sus tractores califican de trivial, ante la proeza del aviador norteamericano, no seco aún el llanto por el fracaso de aquel caballero del aire, que cayó, malograda su hazaña, sabe Dios dónde.

Motivos, pues, todos de contraste y enseñanza, los pueblos se apresuraron a sacar de la hazaña las obligadas conclusiones.

¡Espíritu de San Luis! Bien haya ese espíritu que ha dado realce a Francia y colocó un astro de la luz esplendente entre las mayores constelaciones del Cielo. ¡Aquel San Luis, campeón de la fé, del honor de la Francia, precursor de conquistadores! ¡Aquel santo varón, Salomón de la Edad Media, defacador de rencillas, ensalzador del espíritu de Dios, Job con cetro y corona. ¡Aquel, ante quien se detuvo el gesto cáustico y mordaz de Voltaire, y a quien ensalzaron los contemporáneos y los pensadores de todos los tiempos!

Tienen estas proezas científicas, como las piedras preciosas, muchas facetas. Porque además del enlazamiento de una espiritualidad que nos rescata de tanta podredumbre como solemos observar cuando miramos las costas de la tierra, vienen a proclamar que la civilización, el progreso, el adelanto, son adherentes de los pueblos espirituales, de los pueblos que creen en Dios y pugnan, en gloriosa cruzada, por el ensalzamiento del Cristianismo, la sola fuente de donde dimanar todas las conquistas de la Ciencia.

¡Bien haya ese aviador afortunado, que tan alto ha sabido poner el concepto de las razas occidentales al dar ese salto moral, describiendo una comba espiritual entre el agua y el cielo!...

E. BLACK

NECROLOGÍA

Ha fallecido en esta capital a los 15 años de edad el alumno de Latinitad de este Seminario de San Indalecio don Ángel Martínez Lucas (q. s. g. h.); después de haber recibido todos los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición de Su Santidad.

La resignación con que soportó su traidora enfermedad y los crueles sufrimientos que en ella padeció han servido de ejemplo a quienes le asistían y son prendas piadosamente pensando, del premio que recibirá en el Cielo.

En la tarde de ayer se verificó la conducción del cadáver al Cementerio asistiendo numerosa concurrencia.

Todos los alumnos del Seminario, unos de manto y beca y otros con sobrepellices y velas encendidas, marchaban delante del féretro cantando las preeces del Ritual.

Nuestro lltimo, y Rvdmo. señor Obispo presidió el duelo acompañado del Alcalde de la capital, señor Rovira; del Provisor señor Ortega; del Arcebispo de la Catedral, señor García, del Prefecto de Estudios del Seminario, señor Rodríguez, del R. P. José Rodríguez, S. J., el Prior de Santo Domingo, R. P. Tomás Alonso; el catedrático del Seminario, R. P. José Cerro, O. P. y el Rector del Seminario, don Manuel Lucas, tío del difunto.

A sus apenados padres que llegaron a esta capital, a sus hermanos, tios, especialmente al señor Rector de este Seminario, don Manuel Lucas, y demás familia les acompañamos en la pena que les aflige, y pedimos al Señor les de la gracias necesarias para conformarse con su divina voluntad.

En la Iglesia de Santo Domingo se han celebrado Misas rezadas y una cantada por el alma de don Ángel Pastor Jiménez (q. s. g. h.), que dejó de existir en esta ciudad el 31 de Mayo de 1923, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

A su distinguida familia les reiteramos nuestro pésame en este cuarto aniversario de su defunción.

En la Iglesia del Real Convento de Santa Clara se celebraron ayer Misas rezadas y un Jubileo por el eterno descanso del alma de doña Bella Alvarez Rubio (q. s. g. h.), como segundo aniversario de su fallecimiento, ocurrido en 1.º de Junio de 1925, después de recibir todos los Santos Sacramentos.

A su estimada familia, especialmente a su esposo, don Rafael J. Romero, le testimoniamos de nuevo nuestro pesar.

Rogamos a nuestros lectores encomiendan a Dios Nuestro Señor las almas de los mencionados difuntos.

Nuestro puerto en Mayo

Emigración e inmigración

Durante el mes de Mayo se ha registrado en nuestro puerto el siguiente tráfico migratorio:

EMIGRACION

Día 1.—Vapor «Cabo Tortosa», con 4 varones y 4 hembras para la Argentina y 1 varón para Uruguay.

Día 12.—Vapor «Valdivia», con 21 varones y 10 hembras para Argentina y 1 varón para Uruguay.

Día 13.—Vapor «Reina Victoria Eugenia», con 25 varones y 8 hembras para Argentina y 4 varones para Uruguay.

Día 22.—Vapor «Florida», con 16 varones y 10 hembras para la Argentina; y 1 varón y 1 hembra para Brasil.

El total de emigrantes suma 108 entre varones y hembras.

INMIGRACION

Día 2.—Vapor «Reina Victoria Eugenia», con 60 varones y 17 hembras de la Argentina; 3 varones de Brasil y 3 varones y 1 hembra de Uruguay.

Día 20.—Vapor «Pincio», con 12 varones y 2 hembras de la Argentina y 1 varón de Brasil.

Día 28.—Vapor «Infanta Isabel de Borbón», con 66 varones y 10 hembras de la Argentina y 2 varones de Uruguay.

El total de inmigrantes a la Península suma 178 inmigrantes.

De la acción católica en el mundo

Los médicos misioneros de Alemania

Inagotable la fecundidad del celo, cuando en Dios busca inspiración, cada día excogita formas nuevas o rejuvenece viejos procedimientos para conquistar almas, penetrar más en lo hondo de las ya conquistadas y asegurar, en fin, la perseverancia, finalidad suprema del buen pastor; pero siempre y en todos los métodos proselitistas, se advierte que la conquista del espíritu lleva consigo ventajas para el cuerpo, de tal manera que la gracia de conversión purifica y sublima la parte superior del hombre, mas suele no descuidar la inferior. ¿Cómo olvidar a este propósito las milagrosas curaciones del Divino Maestro? Con la lepra del pecado espantosa y atormentadora que al conjunto de su voz desaparecía, limpiábase también la no menos horrible del cuerpo. «No tengo oro ni plata» decía San Pedro a los pobres y enfermos que a la puerta del templo de Jerusalén pedían limosna, pero «lo que poseo te doy». En nombre de Jesucristo levántate y anda. Y cabalmente en este saludable sacudimiento de los miembros paralizados que prodigiosamente se desentumescen, de los espíritus maltrechos que se yerguen, está el troquel en que se forjan esas iniciativas del celo que, cuidadosas principalmente del interés espiritual, trascienden en su reflejo asimismo en el material. ¿Osteis, lectores, de empresa más alta y noble que la realizada por el Instituto Católico de Wurtzbourg? Se trata de un propósito misionero. Los estudiantes dividen su tiempo entre el libro de medicina y el de oración. La mesa de operaciones y la capilla constituyen dos exclusivas preocupaciones. Cuando el antiguo misionero Mgs. Becker, soñaba en la realización de su idea, alentábase el recuerdo de una muchedumbre de enfermos abandonados, que allá junto a los caminos del interior de China lloraban a solas su infortunio esperando inútilmente la mano piadosa que echara el bálsamo de la medicina sobre las pústulas sangrantes y malolientes y el óleo del consuelo sobre los espíritus abatidos. ¿Por qué la ciencia del médico no habría de alzarse fraternal con la fe del misionero? Y de esta pregunta hizo Mgs. Becker el lema de su vida acudiendo a los Prelados, a las Asociaciones misioneras, a las Universidades, abriendo en todas partes el luminoso panorama de actividades fecundas, de campos de experimentación para la ciencia hermanada con la fe. Mgs. Becker ha triunfado. La semilla plantada en 1921 en Ais-la-Chapelle, por medio de la Unión Médica Alemana para el apostolado Misionero, se ha

CRONICA DEPORTIVA

Desde Madrid Terminado el campeonato nacional de «foot-ball» — segunda parte de los regionales — conviene hacer algunas consideraciones y comentar debidamente lo más saliente del concurso oficial desglosando esta observaciones entre los distintos factores que comprende el cada día más extendido deporte del balón esférico. Giran alrededor del balompié, elementos y actividades más fuertes, potentes y con importantes intereses, motivo principal de que conforme pasan las temporadas anuales, adquirieran estas «fuerzas vivas» más incremento e importancia, y que según se rumorea quedarán plasmadas en la futura Liga de Clubs profesionales, en cuyos acuerdos preliminares de su organización, tantas ideas y criterios completamente opuestos han salido a relucir. En lo referente a un mejoramiento general del juego, están de acuerdo cuantas personas entendidas podemos considerar en las diferentes regiones, en que a partir de la última Olimpiada en nada hemos mejorado aún no existe un perfeccionamiento que a todas luces nos es necesario unir a la tan cacareada «furia» para lograr una técnica tan segura y regular en todos los encuentros con equipos representativos, que por ello se nos considere como los primeros en la práctica del deporte hoy día entre nosotros. Expongamos ahora, brevemente cuanto hemos visto y observado entre cuantos actúan dentro y fuera del juego, durante estos ocho meses. Federaciones. — Afortunadamente y merced al exacto cumplimiento de los acuerdos adoptados en anteriores asambleas, son cada vez más raros en que hay motivos de rozamientos entre ellas y por consiguiente ha sido excepcional la intervención de la Nacional para resolver cuestiones o asuntos que hace escasamente media docena de años era cosa corriente entre los organismos regionales. Sin duda por la copiosa legislación futbolística se van allanando estas asperezas y son cada día más cordiales las relaciones entre todas ellas. Clubs o Sociedades. — No están muy claras todavía las causas fundamentales sobre las que descansan las apuradas situaciones de la mayoría de los clubs y sociedades. Para unos representa el brusco cambio dado por numerosos jugadores del campo «amateur» al profesional, con la consiguiente apertura de nóminas bastantes respetables, que no son fáciles de cubrir por los clubs con sus propios medios por cuyo motivo se intenta organizar torneos y concursos extraoficiales para tener ingresos superiores a los conseguidos hasta la fecha, y por otros, es considerada la crisis por el excesivo número de partidos celebrados en los campeonatos que, al unirse a la elevación del propio en las localidades, han dado como fruto un retraimiento en las masas espectadoras con que a simple vista puede observarse en cualquier encuentro de algún interés. De todos modos, es indudable que todos tienen su parte de razón mirando las cosas en los dos aspectos de la cuestión, pero creemos que hasta la magna lucha en los Juegos Olímpicos del próximo año será conveniente dejar las cosas, tal como están. Jugadores. — Los comentarios alrededor de la parte más importante del «foot-ball», esto es, de los verdaderos «actores», tiene que ser muy variada, tanto por el gran número de ellos — varios cientos solamente en primera categoría — como por la distinta afiliación en las federaciones. Una de las cosas más fáciles de observar en este primer año de reglamentación del profesionalismo, ha sido el cambio tan notable de muchos «equipiers», que en años anteriores salían a los campos de juego a defender los colores sociales con gran entusiasmo, mientras que ahora, desde que figuran en nómina se hacen los «reservones» y solamente en casos verdaderamente excepcionales dan el rendimiento que anteriormente en ellos era cosa corriente. El jugarse la final del campeonato nacional entre los equipos completamente «amateurs» es el mejor apoyo que tenemos al exponer las anteriores líneas. Arbitraje. — He aquí un grave problema que tiene planteado el fútbol español. Todo ha evolucionado en este deporte al unisono de las necesidades del mismo, en progresión directa de la importancia adquirida, todo, repetimos, menos los árbitros. Alejados de la vida activa gran número de excelentes jueces que actuaban con gran acierto cuando el fútbol no estaba tan desarrollado y extendido como en la actualidad, no han sido cumplidos convenientemente por personas capacitadas para dirigir los partidos, cada día más serios, y por eso vemos continuamente arbitrajes desdichados e injustos que promueven cuestiones y conflictos sólo por la impericia de los individuos colegiados. Para atajar este mal se nos ocurre como la mejor fórmula una Asamblea de todos los Colegios de

Arbitros al objeto de unificar normas y criterios en la parte técnica de las reglas de juego que se deja a la voluntad de los árbitros el penalizar su infracción o no. Y por último es llegada la hora de que se les pague por su misión, ya que actúan tan activamente como los jugadores y además que con ello se daría ocasión para aplicarles multas en los casos concretos de impericia ó desconocimiento de su labor. Hagamos alto por hoy y dejemos para otro día la segunda y última parte de la temporada, este es, la actuación internacional, culminada en los últimos recientes encuentros. SPRINTER Madrid-Mayo 1927.

Máquinas de escribir REMINGTON. La primera en 1873. La primera hoy. Distrito de Málaga, Jaén y Almería: Emilio Campos, Granada 42 y 44, principal Málaga. Agente en Almería: Vicente de Burgos.—Narvaez, 1

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Azufre Americano y de los Balsas de Gádor TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre AGENCIA MARTIMA Romero Hermanos José Alférez Lirola MEDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Francisco Soriano ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL Sanatorio: Paseo del Príncipe, n.º 3 SE VENDE máquina de panadería seminueva; para informes, Luis Pérez Martínez, Obispo Orberá, 9. J. Gálvez Lancha OCUJLISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMFOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza).

Estomacal de Saiz de Carlos ESTOMAGO e INTESTINOS. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enjambre como más digiera mejor y se nutre, cuando las enfermedades del

NOTICIAS

De Pósitos. Ha sido nombrado agente ejecutivo interino para el Pósito de Armuña de Almanzora don Pedro González Navarro. De Hacienda. La Delegación de Hacienda ha dictado una circular transcribiendo la Real orden referente al 10 por ciento de forestales y 20 por ciento de Propios, que interesa conocer a los Ayuntamientos. De Marina. El Juzgado de Marina de Garrucha ha dictado un edicto anunciando que el día dos de Mayo el mar arrojó a la playa de Rodalquilar el cadáver de un hombre desconocido, de 40 a 45 años, con un tatuaje en el antebrazo derecho que lleva las iniciales G. P. Según certificación facultativa, debió fallecer el 12 de Abril último, durante el tempor. La ley de caza. La Benemerita de Gérgal se ha incantado de una escopeta que dejó abandonada un cazador furtivo en el paraje denominado «Antolinez». No pudo ser detenido el cazador. Natalicio. Ha dado a luz felizmente su segundo hijo la esposa del industrial don José Hernández Pol. Nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar. Deseo comprar casa en sitio comercial, precio de diez a quince mil pesetas. Razon en esta Administración. Almoneda. Real. 33, principal. Parraleros. El Jarabe de Naranjas que se emplea en la fórmula para la destrucción de la Mosca pueden adquirirlo de calidad superior en la fábrica de esencias calle de Ricardos, n.º 11. Pérdida. Se ruega a la persona que se encuentre un arete de oro pequeño, de forma rosquilla, perdido desde la Plaza de Vivas Pérez a la de San Sebastián y Glorieta de San Pedro, tenga la bondad de entregarlo en la oficina Plaza de Vivas Pérez n.º 5 y se gratificará. La Guardia municipal. Servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior. Detenciones. — Por heridas, 2; por hurto, 4; por blasfemia, 9; por disparos, 1; por daños, 7; por orden superior, 5; por actos «inhonestos», 1; por escándalo, 31; por armas recogidas, 1. Auxilios. — A varias autoridades, 20; a particulares, 17; en la Casa de Socorro, 10. Criaturas extraviadas. — Niños, 2; niñas, 3. Animales extraviados. — Cabras, 3. Denuncias por infracción a las Ordenanzas municipales. — Personas, 6; autos, 56; coches, 2; carros, 3. Personas mordidas por perros, 12. Los perros se han sometido a observación. Se alquila casa cortijo temporal de verano en término de Ríoja, magníficas y ventiladas habitaciones muy espaciosas, verdadero recreo. Razon. calle Narváz números 5 y 9.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. — MÁLAGA CEMENTO Portland artificial marca - GOLIAT - Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

MERCEDES. Perfecta y económica Máquina de escribir. — Venta al contado y a plazos. Representante para Andalucía y Murcia JOSÉ RUBIRA AGUILAR AGUILAR MARTELL, 32

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO QUILATES saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE. — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE Billete entero Pesetas, 557.50 Medio billete 287.50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, Luis Gay Padilla. Calle de Aguilar Martell (esquina a Arapiles). — Almería.

Envases Mecánicos para Frutas S. A. Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten. VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO, Y PARA CONSTRUCCION Oficinas y Talleres: Monserrat, 5. — ALMERÍA. Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central. — Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. — Timbres. — Teléfono. — Cuarto de baño. — Capilla. — Jardín y terraza. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann. — Sala especial de partos. — Rayos X (radiografía y radioterapia profunda). — Electroterapia. Diatermia. — Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja. — Habitaciones independientes en piso alto. — Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz 6, núm (al lado de la Tienda Asilo).

Para los Ayuntamientos Rótulos a la entrada de los pueblos

Por Real orden, de la que ayer anticipábamos noticias, se ha dispuesto que con motivo de las frecuentes quejas recibidas porque numerosos Ayuntamientos no cumplen la disposiciones repetidas veces dictadas sobre la obligación de fijar en las entradas de los pueblos carteles indicadores de su denominación, se cumpla de una vez, y en el plazo que se indica, lo repetidamente dispuesto, que se ejecutara en la siguiente forma: En cada una de las entradas de los pueblos, sea por carretera, camino vecinal o particular, se colocarán, por cuenta de los respectivos Ayuntamientos, rótulos indicando el nombre del mismo. Los rótulos se ajustarán a las disposiciones vigentes sobre la materia, especialmente a la instrucción de 7 de junio 1918; aprobada por orden de la Dirección general de Obras públicas de la misma fecha. La instalación completa de los mencionados rótulos o carteles indicadores del nombre de los pueblos se verificará antes del 1 de julio próximo, y a partir del 2 del mismo, en un plazo que no exceda de diez días, cuidarán los gobernadores civiles de dar cuenta a este Ministerio de hallarse colocados los rótulos de todos los pueblos de las provincias, exigiendo responsabilidades dichas autoridades en los casos de incumplimiento de esta disposición. Que independientemente de la publicación de esta disposición en la «Gaceta de Madrid» se participe por circular a los gobernadores civiles de las provincias, para su cumplimiento, y a los ingenieros jefes de Obras públicas de las mismas y presidente del Patronato del Circuito Nacional de Firmas Especiales, para que den cuenta a los gobernadores de las faltas que observen sobre tal extremo.

Correo de la Provincia

Tabernas. El día 26, fiesta de la Ascensión del Señor, se celebró en la Iglesia parroquial de este pueblo, en medio del mayor esplendor y entusiasmo, el solemne acto de recibir el Pan Eucarístico las alumnas y alumnos de las escuelas nacionales. El templo, primorosamente decorado, presentaba el aspecto de las grandes solemnidades. Un coro de señoritas amenizaba la misa y la distribución eucarística, con preciosas letrillas. Durante la misa, se hizo a la Santísima Virgen un acto de desagravio espiritual pidiendo por estas candidas vírgenes y sencillos alumnos, semillero y esperanza de un porvenir laurente, social, religioso y moral. Terminado el plácido ejercicio, nuestro párroco hizo un fervoroso acto de acción de gracias por el bien que los pequeños acababan de recibir al establecer en sus pechos su reinado de amor, y en sus corazones un trono, un altar al Rey de reyes con las flores misteriosas de las virtudes cristianas.

Por último, haremos constar la gran satisfacción que nos produjo el ver hacer su primera comunión al angelical niño Manolito Castillo Soriano, hijo de nuestro querido amigo el masistro nacional del mismo nombre, quien recibió numerosos plácemes con tan fausto acontecimiento y buena preparación en sus alumnos. — EL CORRESPONSAL.

Adra. Días pasados fondeó en este puerto el vapor «Navarra», que estuvo descargando harinas. Hoy se encuentra en puerto el vapor «Kingsdon» procedente de Newcastle, con carbón para las industrias locales. A este buque le sorprendió un temporal en el Cantábrico, que le ocasionó la pérdida de 50 toneladas que llevaba sobre cubierta. EL CORRESPONSAL.

Pulpí. Como la prensa de Madrid al hablar de la catástrofe ferroviaria de este pueblo, no dice parte de lo ocurrido, por estar mal informada, me permito ampliar algunas noticias para que este pueblo quede en el lugar que se merece por los humanitarios y valiosos servicios prestados el día del choque. Los primeros auxilios que recibieron los heridos fueron prestados por el médico de ésta don Roque Soler Peregrín y el practicante don Diego Caballero y otros vecinos que ayudaron a las curas de urgencia. Los restos de los muertos fueron extraídos de aquel montón enorme de astillas por todos estos vecinos, que prestaron toda clase de socorros personales, facilitando colchones y mantas.

El tren de socorro de Águilas vino dos horas más tarde de ocurrir el accidente, y cuando llegó ya estaban todos los heridos curados, y los muertos apartados de los escorbos, y cuidadosamente custodiados todos, como igualmente la correspondencia y equipajes y demás objetos de los viajeros. Además, los heridos que quedaron con vida recibieron todos los auxilios espirituales dados por el Párroco del pueblo; y cuando ya terminó este su misión como Sacerdote, ayudó como ciudadano a todo, sacando muertos de los escorbos, y conduciendo en camillas a los heridos al tren de socorro con todos los vecinos; así es que este pueblo se portó admirablemente en todo el proceso del desgraciado suceso. Pero hay un hecho importantísimo que deseo se haga constar en el periódico. Entre los muertos se encontraba el teniente de la Guardia Civil don Pedro Pérez Marina, cuyo cuerpo apareció completamente destrozado y hecho una masa informe. El señor Cura Párroco invitó a un Municipal de aquí llamado Rodrigo, y ambos se metieron entre aquel escorbo de madera y hierros, y recogieron los restos, depositándolos en un cajón. Si por estos hechos de heroísmo y caridad el Gobierno concede cruces de Beneficencia son varios los vecinos de este pueblo acreedores a ellas. — C.

José Soriano Romera MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. Auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Consulta de 3 a 5. Conde Ofaña, 6.



Boletín religioso

SANTOS DE HOY JUEVES.—Santos Juan de Ortega, Eugenio, p., Erasmo y Potino, obs., etc.; Marcelino, pb., Santo, dc., Vecio Epagato, Maturó, Pontico, Biblides, Atalo, Alejandro y Blandina, mrs.; Nicolás Peregrino, cf.

plendor de otros años se celebrará en honor del divino Corazón de Jesús en las Iglesias de San Pedro y del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las 5 Visperas y Completas, Maitines y Laudes. MES DE JUNIO.—Con la solemnidad y esplendor de otros años se celebrará en honor del divino Corazón de Jesús en las Iglesias de San Pedro y del Sagrado Corazón de Jesús.

Día 12 domingo de la Santísima Trinidad. —Por la mañana: A las 8 y media Misa de Comunión general, como fin de la Novena.

Se invita a todos a que pongan colgaduras en los balcones el día de la Fiesta y el de la Procesión del Sagrado Corazón. Se suplica a los socios del Apostolado, contribuyan este mes con cuota extraordinaria, para el culto del Sagrado Corazón.

general para los asociados haciéndose a continuación la Meditación, la Bendición con el Santísimo y Reserva.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera. Causa n.º 292 del año 1926, del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones.

Juzgado de Vélez Rubio por el delito de tenencia ilícita de armas. Abogado: Señor Lozano. Procurador: Señor Navarro.

Los juicios de ayer. En la sección primera se suspendió ayer la vista de la causa señalada, por el delito de hurto, por incomparecencia de una de las procesadas.

La sala primera ha dictado sentencia condenando a Manuel Valentín García Martínez como autor de un delito de estafa; a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y quinientas pesetas en concepto de indemnización.

La sala segunda ha dictado sentencia, condenando a José Pérez Segura, José Bazán Barrionuevo y Juan López Sevilla, como autores de un delito de tenencia y uso de armas de fuego, a cada uno a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y cien pesetas de multa y a José Pérez y Juan López por las faltas incidentales a tres días de arresto menor a cada uno.

El Tribunal Pleno de la Audiencia Territorial ha hecho entre otros los siguientes nombramientos para atender a renovaciones parciales.

Noticias militares

Han sido destinados: A la Circunscripción de reserva de Ubeda, capitán (E. R.) don Federico Julio Barbosa.

A la Zona de Reclutamiento de Teruel, el del igual clase don Isidro López.

Por Real orden circular queda suprimida la amortización del 50 por 100 que, en cumplimiento de la de 27 de Octubre de 1923, se efectuaba en los ascensos de Cabos para las vacantes de sargento en el Arma de Infantería.

En lo sucesivo mientras exista la actual falta de sargentos y exceso de suboficiales en el Arma de Infantería, sin que implique modificación alguna en las plantillas vigentes, para las vacantes que de sargentos ocurran en el cargo de secretarías de causas, así como en los aspirantes al mismo podrán ser propuestos por las autoridades judiciales respectivas, sargentos o suboficiales indistintamente, efectuándose estas solicitudes en la forma hoy prevenida para los sargentos.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS. Vapor español «Villafraanca», de Villanueva y Geltrú, con carga general. Idem «Canadá», de Sevilla, con maderas.

ESPECTÁCULOS

Para hoy. TEATRO C. VARIADADES.—A las diez, cinematógrafo, «El rey de París» (novenio y décimo episodios) y «Sin familias» (sexto capítulo, en cuatro partes).

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento. JOSE FRADERA. DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA.

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato de todos sus usos.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 14 Mayo Vapor LA BOURDONNAIS, 28 Mayo ROUSSILLON, 11 Junio CHICAGO, 25 Junio LA BOURDONNAIS.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción. En Almería, un mes 2'00 pesetas, En el resto de la península, un trimestre 6'00, Extranjero, un trimestre 15'00.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

CALL CIDA PIZÁ. Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías.

SULFATADORAS. De todos sistemas. Puntas para barriles. HERRAMIENTAS. PRECIOS ESPECIALES. FERRETERIA. EL YUNQUE. J. Sánchez Picón. PUERTA DE PURCHENA. ALMERIA. Horas de oficina en los centros públicos.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 5 de Junio el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón.

HELENIA Agua de COLONIA insustituible. SE TRASPASA. Droguería y Perfumería, sitio céntrico, numerosísima clientela, local amplio para establecer Farmacia u otra industria completamente independiente.